



Областная
общественно-политическая
газета

Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях



Издается с 11 сентября 1931 года

№ 7 (23284)

21 января 2025 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

Всё для комфорта

Государство помогает жильцам наводить порядок в домах

Светлана СВИЧ

Карагандинец Серик Мухметов живет в девятиэтажке №29 по улице Университетской. В прошлом году активист записался на прием в областной акимат, чтобы озвучить жалобу на неработающий в течение 30 лет лифт. Там ему посоветовали обратиться в Центр модернизации ЖКХ. После консультаций жильцы собрали все необходимые документы, и две недели назад в доме начались работы по установке нового лифта. В феврале механизм начнет работать.

Исторически сложилось, что существующий жилой фонд в нашем регионе начал возводиться еще советскую эпоху и на сегодняшний день имеет довольно большой износ. Далеко не все жильцы имеют возможность решать свои проблемы, так как ремонты крыш, подвалов и подъездов стоят больших денег. Поэтому еще в 2015 году было принято решение о создании специализированной уполномоченной организации со стопроцентным участием государства – ТОО «Центр модернизации ЖКХ». Он реализует жилищные проекты горожан и обеспечивает возврат бюджетных средств, направленных на эти цели, назад в казну.

Как рассказал на аппаратном



мент предоставлен и подтвержден пакет документов в Комитет по делам строительства РК на 632 млн тенге. На эти деньги планируется заменить 50 лифтов, в том числе 15 в Караганде, что полностью закроет текущую очередь, один – в Абае и 34 – в Темиртау. Срок кредита для жителей – 8 лет с ежемесячным взносом около 8 тысяч тенге. Сейчас уже монтируются пять лифтов, – сообщил Д.Дюсембаев.

Капитальный ремонт много квартирных жилых домов проводят за счет возвратных средств. С 2012-го по 2024 год был отремонтирован 301 объект в Караганде, Темиртау, Абае, Сарии, Шахтинске, Балхаше, Жезказгане, Сатпаеве, Каркаралинске, Жанааркинском и Бухар-Жырауском районах. В прошлом году восстановили четыре дома на 190 млн тенге. В этом планируется помочь еще 6 домам на 320 млн тенге, что позволит ликвидировать текущую очередь на ремонт. Срок кредитования – до 15 лет, ежемесячно жильцам нужно будет платить от 2500 до 7 тысяч тенге.

Относительно недавно добавились еще одно направление работы – подключение частных жилых домов к центральному газоснабжению. В прошлом году подсоединили 315 строений на 280 млн тенге в Караганде и Темиртау. Это снижает выбросы вредных веществ в атмосферу, а также пожароопасные риски в зимний период за счет ежегодного сервисного обслуживания и контроля компетентными органами. В этом



Коллаж Юрия Билюченко

КРЕДИТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ ВЫДАЮТ НА ПЯТЬ ЛЕТ, ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ПЛАТЕЖ – ОТ 10 ДО 17 ТЫСЯЧ ТЕНГЕ, МАКСИМАЛЬНО МОЖНО ПОЛУЧИТЬ 1 МЛН 139 ТЫСЯЧ ТЕНГЕ.

году планируют подключить 350 домов на 380 млн тенге. Кредит на приобретение оборудования выдают на пять лет, ежемесячный платеж – от 10 до 17 тысяч тенге, максимально можно получить 1 млн 139 тысяч тенге.

Центр модернизации также отвечает за то, чтобы выданные средства возвращались вовремя. Так, в прошлом году жители вернули государству 91% по МЖД и 99% – по газификации. Для этого в организации работают квалифицированные юристы, бухгалтеры, сметчики и инженеры. Однако из-за недобросовестных плательщиковнередко приходится прибегать к крайним мерам. Так, в прошлом году было выдвинуто 890 досудебных претензий, из них 280 исковых заявлений, заключено 200 мировых соглашений.

Столичный, что все про-

граммы пользуются большим спросом у горожан. Активистка из Темиртау Марина Зайцева рассказала, что их дом 1980 года постройки находился в плачевном состоянии из-за старой кровли.

– У нас лежал шифер, который давно вышел из строя. Как могли, своими силами мы делали ремонт и не бросали наш дом. Но когда узнали, что есть такая государственная программа, по совету председателя КСК обратились в Центр модернизации ЖКХ. Со своей стороны выполнили все требования – собрали пакет документов, познакомились с подрядчиком, изучили сметы, в результате нашу заявку одобрили. Мы отремонтировали кровлю, подвал, вставили в подъезды пластиковые окна, что значительно сократило потери тепла, установили отопление, заменили инженерные коммуникации, отре-

монтировали козырьки над подъездами. Сумма работ большая, но так как нам дали рассрочку на 15 лет, это оказалось по силам: так, за свою трехкомнатную квартиру я плачу 7600 тенге в месяц. Теперь нам очень комфортно жить, и мы советуем всем, у кого проблемные дома, не бояться и воспользоваться этой программой, – поделилась женщина.

Кумисай Жунусова также благодарна Центру модернизации за возможность организовать комфорт. Жительница поселка Шахтерского 26 лет была вынуждена топить печку, но в прошлом году их дом подключили к центральному отоплению. Условия оказались очень удобными: ежемесячный платеж составляет от 5 до 10 тысяч тенге на 15 лет. Это делает услугу доступной для населения.

ИК ТРАДИЦИИ

Согревая душу



Нина ВЕРБОВАЯ

Почти шесть с половиной тысяч человек окунулись в прорубь в этом году. На территории области в честь празднования православными христианами Крещения Господня было организовано 18 мест для купания.

Погода на Крещение выдалась теплой и благоприятной. В этом году крещенские морозы пока не наступили, и столбик термометра в эти дни не опускался ниже отметки минус пять, что не могло не радовать смельчаков, желающих испытать свой дух и тело. Начиная с позднего вечера 18 января,

самые отчаянные жители региона с семьями, в компании друзей и даже в одиночку стали приезжать к благоустроенным купелям.

18 и 19 января окунулись в воду 6 456 человек, из них 612 детей.

«Для обеспечения безопасности мероприятия были задействованы 229 человек и 90 единиц техники, в том числе 103 сотрудника и 27 единиц техники ДЧС Карагандинской области, а также 126 сотрудников и 63 единицы техники других уполномоченных органов – полиции, медицинской службы, местных исполнительных органов», – сообщили в департаменте по ЧС.

Незаконных мест для купания выявлено не было, как и нарушений со стороны окунавшихся.

Напомним, вода во всех купелях была освящена. Божественные ли-

тургии и чин освящения воды проходили во всех церквях и храмах региона. Издревле считалось, что в такую ночь вода обладает чудодейственной силой. Существует поверье, что крещенская вода придает каждому, кто переборол страх и окунулся в купель, бодрость, энергию и силы на весь год. Впрочем, решаться на столь отчаянный шаг и нырять с головой в обжигающую ледяную воду необязательно.

На религиозности человека, его вере и воцерковленности обряд никак не сказывается. Именно поэтому многие верующие в этот день выстраивались в очереди к храмам, чтобы испить и взять с собой освященную воду и посетить праздничное богослужение.

Фото Александра КУКУШКИНА

Не нужно ехать далеко

Наталья КОВАЛЕВА

В Самаркандском сельском округе Бухар-Жырауского района открыли новое здание врачебной амбулатории, построенное по Национальному проекту «Модернизация сельского здравоохранения».

Медучреждение оснащено современным оборудованием, работают функциональные кабинеты. Это позволяет оказывать качественные медицинские услуги сельчанам.

– Развитие сел, повышение ка-

чества жизни населения – наша главная задача. Открытие новой врачебной амбулатории – один из конкретных шагов в этом направлении. Здесь будут оказывать качественные медицинские услуги жителям Самаркандского

округа, – поздравила сельчан с открытием современной амбулатории заместитель акима Бухар-Жырауского района Алия Шайкенова.

Новая амбулатория обслуживает несколько населенных пунктов Самаркандского сельского округа.

– Теперь нам не нужно далеко ездить, чтобы получить качественную медицинскую помощь. От имени жителей округа выражаю благодарность, – сказала Куляш Жагыпарова.

В районе и дальше продолжится строительство объектов первичной медико-санитарной помощи.

ИК НОВОСТИ

По фруктовому маршруту

Власти областного центра предусмотрели в этом году модернизацию детской железной дороги. Из бюджета выделено финансирование, чтобы закупить рельсы и сделать по спецзаказу вагоны.

Как сообщил градоначальник Мейрам Кожухов, расширить маршрут детской железной дороги от Центрального парка культуры и отдыха до зоопарка – поручение главы региона. Чтобы детям и взрослым было комфортно в них путешествовать от одной казачьей станции к другой, вагоны оснастят кондиционерами. А вдоль рельсов высадят



пять тысяч яблонь. Местные власти надеются, что со временем плодовые деревья разрастутся и яблоневый сад станет местом

притяжения карагандинцев и гостей города.

Фото Александра МАРЧЕНКО

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 546.08

USD/KZT 530.12

RUB/KZT 5.17

CNY/KZT 72.33

По данным Национального Банка Казахстана на 20 января 2025 года, 18:00

Чистые озера



Светлана СВИЧ

Глава региона Ермаганбет Булемкпаев проверил, как идут работы по санации русла реки Большая Букпа.

Напомним, что в прошлом году в Караганде начался большой проект по очистке источника для парковых озер, чтобы привести их в надлежащее санитарное состояние и сделать пригодными для купания. Санация коснется всего русла реки Большая Букпа на протяжении 17 километров – от его начала возле шахты им. Костенко до впадения в реку Соқыр. Для этого углубят дно, расширят русло, очистят его от ила и мусора, а берега – от зарослей. На территории Центрального городского парка приходится около 2,5 км Букпы. В прошлом году подрядчик очистил подземный коллектор, установил смотровые люки, в этом году планируется построить локальные очистные сооружения.

По проекту они должны работать 14 дней в весенне- летний период. За этот период в парковое озеро поступит порядка 168 кубов чистой воды. Сейчас уровень воды в первом водоеме понизился, и она не попадает во второй третий. Если мы сделаем очистные сооружения с напорной подачей, то и в летний период можно давать воду дальше. Увеличится объем чистой воды, поступающей в озера, что улучшит их экологию, – рассказал начальник участка ТОО «Гидро күрылсы» Нурали Калиев.

Аким области осмотрел участок реки, который подрядчик успел очистить.

– Мы занимаемся этим проектом уже два года. Сегодня посмотрели место для установления локальных очистных сооружений, через которые вода будет поступать в парковые озера. А также обсудили состояние водоемов в местах отдыха горожан. Работы будут продолжены, – сказал Е. Булемкпаев.

Фото с сайта акимата области

Готовят к паводкам

Емкости в резервуарах страны освобождают для приема талых вод. Такая работа ведется и в нашем регионе.

Так, например, в Ынтымакском водохранилище Карагандинской области на сегодняшний день собрано 69 млн кубометров воды. Для приема паводковых вод до 1 апреля планируется освободить его до 39%.

– Весной очень важно не только собирать паводковые воды в резервуарах, но и направлять их в зерненные

системы, на естественные пастбища и луга. Поэтому необходимо заранее спланировать работу по грамотному распределению воды. В 2024 году были полностью удовлетворены запросы аграриев и других водопользователей. В прошедший поливной период крестьянским хозяйствам страны было подано около 11 млрд кубометров воды. Кроме того, проделана большая работа по сохранению и восстановлению больших и малых водоемов, – отметил министр водных ресурсов и ирригации РК Нуржан Нуржигитов.

Соб. инф.

Ровные километры



Светлана СВИЧ

Если в 2024 году средним ремонтом было охвачено 29,5 километра внутрипоселковых и районных дорог, то в этом – 56,6 км. По окончании дорожной кампании доля проезжей части, соответствующей нормативным требованиям, составит 89%. Об этом рассказал аким Бухар-Жырауского района Ерлан Кусайин.

– Важным направлением экономического развития района является проведение ремонта



дорог, что напрямую способствует улучшению транспортной инфраструктуры, – отметил он во время брифинга на площадке Региональной службы коммуникаций. – В рамках реализации проекта «Ауыл – ел бесігі» будет отремонтировано 41,1 километра автодорог в восьми селах – это Новоузенка, Жанаталап, Акель, Актобе, Петровка, Центральное, Кокпекты, Атамекен. Также запланирован средний ремонт 15,5 км подъездных путей к селам Акжар, Айсис и Тортколь, к ФОКу в поселке им. Г. Мустафина. Завершатся работы и по дорогам к комфортным школам на станции Нура и в селе Уштобе. Всего на ремонт дорог в районе будет выделено более 2,3 миллиарда тенге.

Фото Александра МАРЧЕНКО

Кладезь редкоземельных металлов

Так Карагандинскую область называют геологи.

В ходе региональных исследований ими особо была отмечена перспективность участка Куйректыколь, который расположен в нашем регионе. Его предварительные запасы составляют около 800 тысяч тонн сырья, необходимого для промышленного освоения. А прогнозные ресурсы – 935 тысяч тонн редкоземельных металлов, в том числе церия и лантаноидов.

В Министерстве промышленности и строительства РК считаются, что проведение региональных геологических исследований позволит к 2026 году увеличить территорию изученности по стране до 2,2 млн кв. км. В прошлом году, к слову, ее площадь составила 104 тыс. кв. км.

Потенциальным недрополь-



зователям, кстати, с итогами проводимых работ можно ознакомиться на сайте e.geology.kz – результаты там публикуются в открытом доступе.

Соб. инф.

Особое внимание

Всем социально незащищенным слоям населения оказывается комплексная поддержка. Для этого в прошлом году из областного и республиканского бюджетов было выделено более 20 млрд тенге.

Обучение и трудоустройство

Для обеспечения занятости населения была утверждена Региональная карта, охватившая более 55 тысяч рабочих мест. Порядка 50 тысяч человек были трудоустроены. Выдано 178 грантов для реализации бизнес-идей социально уязвимым слоям населения до 400 месяцев расчетных показателей. По проекту «Бастау Бизнес» более двух тысяч человек прошли обучение основам предпринимательства. На краткосрочные курсы были направлены 506 человек по таким специальностям, как электрогазосварщик, тракторист, машинист котельной, слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования, слесарь-сантехник, электромонтер, водитель, парикмахер, швея, мастер маникюра, повар, бухгалтер-кассир, программист (веб-мастер, веб-дизайнер) и портной. Через платформу Skills Enbek обучили 2 746 человек.

Кроме того, с июня прошлого года в области запущен проект «JUMYS TAP». В его рамках были открыты четыре консультационных пункта в Караганде и Темиртау. Заработал Call-центр по номеру телефона 60-50-50. Обучение проводилось в пяти колледжах по 28 специальностям. Его продолжительность – от 5 дней



до 1 месяца. Завершили обучение и получили сертификат 339 человек.

Для оснащения специального рабочего места и стимулирования работодателей по трудоустройству лиц с инвалидностью создано 13 специальных рабочих мест на предприятиях с субсидированием заработной платы. Также для лиц с инвалидностью и людей, осуществляющих за ними уход, в области с 2024 года реализуется новый проект по обучению профессиям в сфере ИТ на базе Террекновой долины. В его рамках за три года пройдут обучение более 300 человек, которые в дальнейшем будут задействованы в платформенной занятости. Еще по

Глава государства Касым-Жомарт Токаев объявил 2025-й Годом рабочих профессий. Был утвержден областной план, включающий проведение ярмарок вакансий на базе вузов и колледжей с участием работодателей, дней открытых дверей по содействию в трудоустройству всем категориям граждан, организацию экскурсий на предприятия для выпускников.

С текущего года для лиц пенсионного возраста реализуется новый проект «Алтын жас», участие в котором могут принять пенсионеры по возрасту, проживающие и зарегистрированные в области. Срок участия – не более 24 месяцев. В этом году в рамках этого проекта планируется трудоустроить 400 человек.

Всесторонняя помощь

Огромная работа ведется и в вопросе социальной поддержки малообеспеченных семей. Ежегодно наблюдается снижение их количества. Это обусловлено вовлечением их в меры занятости и повышением доходов. Так, на 1 января 2025 года по области адресная социальная помощь (АСП) получили 1 417 малообеспеченных семей (или 6 613 человек) на общую сумму 619,1 млн тенге. Это на 31% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Уровень бедности населения составил 3,3%.

Для частичного возмещения затрат по оплате расходов на коммунальные услуги осуществляется выплата жилищной помощи. В прошлом году государственной поддержкой охвачены 2 820 семей на сумму 46,6 млн тенге (в 2023 году – 2 110 семей).

В целях оказания юридической, соци-

альной, психологической помощи многодетным и малообеспеченным семьям в регионе функционируют центры поддержки семьи, которые, помимо прочего, оказывают и всестороннюю поддержку по укреплению института семьи. По итогам ушедшего года оказано 10 679 различных услуг с охватом 9 688 человек.

В этом году запланировано открытие еще двух аналогичных центров.

Лечить и поддерживать

Одним из приоритетных направлений социальной политики является решение проблем людей с особыми потребностями. На сегодняшний день в области проживает более 55 тысяч лиц с инвалидностью (или 4,9% от общей численности населения). Обеспечение их средствами реабилитации и услугами осуществляется из республиканского, областного и местного бюджетов. В 2024 году на социальную поддержку было выделено 9,4 млрд тенге.

С 2021 года лица с инвалидностью заезжают и получают технические средства реабилитации посредством АИС «Портал социальных услуг».

На сегодня через него было осуществлено 35 337 заказов. Проведена адаптация 210 объектов социальной и транспортной инфраструктуры. Служба «Инватақ» оказывает бесплатные транспортные услуги во всех регионах области на 120 автомобилях, 15 из которых оборудованы специальными подъемными устройствами. В 2024 году услугами инватақи охвачено 2 214 человек, в том числе 800 детей. В целях тесного взаимодействия с гражданским обществом во всех городах и районах области назначены советники акимов по делам лиц с инвалидностью.

На сегодня в области проживают 9 ветеранов Великой Отечественной во-

йны, 2 067 лиц, привлеченных к ним по льготам, и 3 067 тружеников тыла. В прошлом году в бюджетах городов и районов области была осуществлена единовременная материальная выплата согласно рекомендации Министерства труда и социальной защиты населения РК, в том числе участникам войны – 2 млн тенге, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей – 200 тыс. тг, лицам волнонаменного состава – 200 тыс. тг, гражданам, работавшим в период блокады в городе Ленинграде, – 200 тыс. тг, труженикам тыла – 100 тыс. тг, вдовам и женам погибших (умерших) в годы войны – 50 тыс. тенге. Ветераны области могут получить социальную помощь на санаторно-курортное лечение. Так, в прошлом году его получили 204 человека в санаторий «Аксу демі» Туркестанской области на сумму 52,2 млн тенге.

Кроме того, в 2024 году реализован проект по ремонту кресел-колясок. Всего было отремонтировано 300.

Согласно государственной политике в области миграции населения, мы оказываем следующие услуги: «Выдача или продление разрешения работодателям на привлечение иностранной рабочей силы», «Присвоение или продление статуса кандаас». За 2024 год статус кандааса получили 530 человек и выдано 316 разрешений на привлечение иностранной рабочей силы. Кроме этого, зарегистрировано 10 человек со статусом лица, ищущего убежище.

В 2025 году работа по реализации государственной политики в области занятости и социальной защиты населения будет продолжена.

Толеу МҮХТАР,
руководитель управления
координации занятости
и социальных программ
Карагандинской области

 СПОРТИВНЫЙ РЕГИОН

Еще немного – и лучшие

Сборная Карагандинской области по баскетболу заняла третье место в юношеском чемпионате Казахстана, который прошел в Щучинске. Интересен тот факт, что всего год назад эта же команда была на последней строчке турнирной таблицы. В спортивном мероприятии участвовало девять сборных из разных городов Казахстана. По итогам всех игр карагандинцы вошли в первую тройку. А наш земляк Жандос Аубакиров был признан лучшим игроком чемпионата.



В составе сборной области – 12 игроков. Из них 6 спортсменов – из г. Шахтинска, двое – из Абая и четверо карагандинцев.

– За последний год мы сумели показать очень хороший рост. Это заслуга как тренеров, так и самих юношей. Я как старший тренер области сумел объединить усилия и выстроить систему, в которой за каждой возрастной категорией закреплен свой наставник. Именно они и определяют индивидуальный подход к каждому игроку. Такая система делает работу более продуктивной и позволяет добиваться лучших результатов, – считает старший тренер Карагандинской области по баскетболу Дастан Аяпбек.

Столт отметить, что в ноябре прошлого года сборная юношей 2009 года рождения стала третьей на чемпионате РК, а в декабре спортсмены 2010 года рождения на соревнованиях этого же уровня завоевали «золото». Юные карагандинские баскетболисты не могли достичь такого результата восемь лет.

Кайрат АМАНЖАНОВ

Фото областного управления физической культуры и спорта

Юные наездники



Популяризации национальных видов спорта в Каркалинском районе уделяется большое внимание. Ощутить прилив положительной энергии и задор от участия в зимней скачке смогли 13 школьников из сел Коянды и Акшокы. Все они обезжажали своих жеребят сами.

Спонсорами скачек выступили выпускники общеобразовательной школы села Коянды.

– Эти соревнования организо-

вали для того, чтобы укрепить интерес к национальным видам спорта у нашей молодежи. Современные дети из-за множе-

ства доступных развлечений, технологий могут отдалиться от традиций. Мы не хотим, чтобы так произошло. Прошедшие скачки всем очень понравились: и участникам, и гостям. Я думаю, что у подростков будет еще большее желание заниматься лошадьми, – сказал спортивный инструктор села Коянды Нурылбек Калиев.

Победителем зимних скачек в Каркалы стал Чингиз Рымхан с годовалым жеребенком по кличке Когершін. Спортсмен наградили дипломом и денежным призом. Почетное второе место занял Еринар Куанышбек с жеребенком Мустангом. Парню вручили диплом и камчу ручной работы. В тройку лучших вошел Айдос Исмаил с жеребенком Тайбурылом. За третье место юному наезднику подарили вальтрап для лошади – это покрывающее, которое надевают под седло для защиты спины скакуна.

Организаторы вручили каждому юному джигиту подарки. В планах администрации села и меценатов – провести следующие скачки в середине февраля.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото отдела физической культуры и спорта Каркалинского района

 СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

«Бронза» в копилку

Светлана СБРОДОВА

Мастер малой ракетки Алан Курмангалиев стал бронзовым призером турнира в Тунисе. Спортсмен принял участие в международных соревнованиях WTT Youth Star Contender Tunis.

Как сообщает Федерация настольного тенниса РК, подопечный главного наставника страны Эльмиры Алиевой вновь показал профессиональную игру, впечатлив соперников и организаторов.

Так, в возрастной категории до 19 лет карагандинский мастер малой ракетки провел несколько серьезных матчей и с существенным преимуществом завершил их в свою пользу. Алан Курмангалиев – Данило Фасо (Италия) 3:0, Рафаль Формель (Польша) 3:1, Ян Мругала (Польша) 3:0, Степан Брель (Чехия) 3:1, Том Клоссет (Бельгия) 3:1. В противостоянии с румынским



оппонентом Юлианом Чиритай он уступил. Счет поединка – 0:3. В итоге Алан Курмангалиев завоевал бронзовую медаль на турнире WTT Youth Star Contender Tunis.

Фото Федерации настольного тенниса РК

Быстрый и ловкий

В селе Ботакара Бухар-Жырауского района прошли соревнования по шырға тарту, в которых за звание победителя боролись щенки казахской породы тазы.



Состязания стали дебютом для 27 щенков в возрасте от 8 до 11 месяцев, которые до этого лишь тренировались, приобретая необходимые навыки. Заводчики и их собаки приехали не только из разных районов Карагандинской области, но и Павлодарской.

Бекзат Мустафин более 10 лет занимается разведением тазы и все знает о них.

– Эта охотничья порода собак – самая лучшая и выносливая, которая не имеет себе равных по стойкости. На тазы можно рассчитывать, это верный спутник. Она будет сопровождать охотника без

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда, ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде

БИК KCJBKZKX р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (KZT)



устали с утра до ночи, – считает Б. Мустафин.

Как отметил аким села Ботакара Жанат Кабкенов, основная цель соревнований – возрождение национальных традиций и популяризация уникальных качеств казахских тазы.

Забег прошел на дистанции 1,2 километра. Самым быстрым стал пес из Караганды по кличке Сары. Ее владелец – Бахытжан Жумажанов. «Серебро» – у щенка Зузу из села Баймырза, его хозяин – Нурадулет Мырзаканов. Почетное третье место досталось Зары из города металлургов, заводчик – Казыбек Бажиев.

Победителей и призеров наградили кубками, медалями и денежными призами. А впереди – новые состязания в поселке Нура Нуринского района, где в забегах будут участвовать тазы разных возрастов.

Соб. инф.
Фото gov.kz

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;
зам. генд.ректора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;

реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;

С.А. Синич - 43-47-05;

К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;

К.С. Бухарбай - 43-35-09;

С.В. Сбродова - 43-57-76.

Индекс - 65483.

Разовый
подписи
тираж -

3238 экз.

Объем

2 печатных листа.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

В случае несвоевременной доставки

газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки

и реализации

обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 7

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»:

г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

Публикации не всегда отражают точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

✓ публикация на правах рекламы

При использовании материалов в СМИ

гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.



В ПРОГРАММЕ:
ПРОИЗВЕДЕНИЯ КАЗАХСКИХ, РУССКИХ, ЗАРУБЕЖНЫХ И СОВРЕМЕННЫХ
КОМПОЗИТОРОВ, А ТАК ЖЕ РУССКИЕ, КАЗАЧЬИ, КАЗАХСКИЕ НАРОДНЫЕ ПЕСНИ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ И ДИРИЖЕР: СЕРГЕЙ РЕДЬКИН